

[首页](#)
[本所概况](#)
[现场传真](#)
[学术动态](#)
[学术研究](#)
[创新专栏](#)
[重大课题](#)
[学术资料](#)
[考古人物](#)
[考古园地](#)
[考古论坛](#)
[内网入口](#)

2018年9月22日 13:02 星期六 农历戊戌年(狗) 八月十三 未时

站内搜索:

信息反馈

当前位置: [首页](#) [现场传真](#)

[现场传真](#)

三峡库区奉节白帝城等大遗址考古发掘通过验收

发布时间: 2017-10-27 文章出处: 中国新闻网 作者: 钟旖 点击率: 970



图为重庆市文化遗产研究院工作人员正在进行考古绘图。重庆市文化遗产研究院供图 摄

记者25日从重庆市文化遗产研究院获悉,三峡库区奉节白帝城、万州天生城遗址、云阳磐石城遗址等3个大遗址考古发掘日前通过专家组现场验收。此次考古共发掘面积8890平方米。

据介绍,此次万州天生城遗址发掘面积3100平方米,出土器物标本280余件,丰富了渝东地区民居建筑的实物资料。奉节白帝城遗址发掘面积3090平方米,考古人员基本掌握了白帝城遗址子阳城区域的整体布局,进一步完善了南宋时期白帝城的城防系统。云阳磐石城遗址发掘面积2700余平方米,出土了商周乃至新石器时代的陶片、石器,使得遗址的历史年代又向前追溯。

“白帝城大遗址考古发掘工作为期半年多,我们共清理南宋到明清时期的城墙、城门、敌台、房址、兵器坑等各类遗迹20处,出土器物标本300余件(套),以铁质兵器为大宗,还有部分陶瓷器、铜器和石质文物。”负责奉节白帝城大遗址发掘的重庆市文化遗产研究院工作人员孙治刚透露,“白帝城大遗址”是指至迟开始于汉晋,一直延续到明清的包括古城址、古建筑以及因三峡水利枢纽工程集中迁建于白帝城附近地面文物的集合体。自1998年以来,文物考古部门先后对上关、瞿塘关、白帝城开展抢救性发掘工作。在此基础上,此次考古发掘进一步廓清了南宋时期白帝城遗址的城垣格局。

“三峡文物保护既是三峡工程的重要组成部分,也是我国规模最大的文物保护工程。”重庆市文物局相关负责人在接受记者采访时称,下一步,该市将从三个方面加强三峡文物保护。

首先是加强三峡文物研究、阐发和展示工作。促进三峡库区区县博物馆全覆盖,同时推出一批彰显三峡特色的文物保护成果展。其次是进一步加强三峡文物抢救保护和合理利用。有序推进消落区考古发掘工作,完善三峡文物资源总目录。到2020年底力争建成开放万州天生城大遗址公园、奉节白帝城大遗址公园、巫山龙骨坡遗址公园,推动丰都小官山古建筑群、涪陵点易园、云阳磐石城、忠县皇华城等文物保护利用项目获批并实施。此外,当地还将进一步严厉打击文物

违法犯罪，最大限度确保三峡文物安全。

分享到：

转载请注明来源：中国考古网

友情链接

版权所有：中国社会科学院考古研究所
地址：北京王府井大街27号（100710）E-mail:kaogu@cass.org.cn
备案号：京ICP备05027606

您是第 **6210086** 位访问者